

聚焦群众身边“微腐败”“坏作风”

# 零容忍出重拳整治突出问题

本报讯(记者韩波)从群众反映强烈的问题入手,切实整治发生在群众身边的腐败问题。记者在日前召开的哈尔滨市政府第一次廉政工作会议上获悉,哈市将以零容忍态度聚焦突出问题,推动政府自身建设,提升依法履职能力,建设人民满意的廉洁政府、服务型政府。

会议指出,党的十八大以来,哈市政府系统严政纪、转政风、肃贪腐,党风廉政建设和反腐败工作成效明显。但一些重点领域和环节仍存在权力寻租空间,部分

干部缺乏市场观念、法治思维、服务意识,个别部门个别人仍有弄权勒卡行为,“四风”问题树倒根在,直接影响社会公正、市场公平、营商环境。

为此,哈市政府提出,要认清严峻形势,突出问题导向,全面从严推动党风廉政建设和反腐败工作。要把政治建设摆在首位,以政治要求指导实践、以政治高度明辨是非、以政治定力拒腐防变。

会议要求,要从严整治发生在群众身边的腐败问题,对低保发放、回迁安置、城

管执法等工作中的“微腐败”零容忍,政府相关职能部门要针对本战线基层科所队不执法人员、分管领域关键环节,加强监督管理,对已经掌握线索的违法违纪行为,要严厉惩处。研究制度层面堵塞漏洞的措施办法,探寻治本之策;要狠抓作风整顿,大力整治政策措施不接地气、做表面文章、“假备案真审批”、重审批轻监管、缺乏服务意识等形式主义、官僚主义滋生的腐败问题,扎实推进“放管服”改革等重点工作;要依法行政,重点整治新官不理旧

账、政府失信违诺,加快解决棚改回迁遗留项目、民生基础设施建设短板、公开承诺不兑现、招商引资随意许诺等突出问题,打造全面振兴好环境;要突出重点领域和关键环节监管,坚决遏制公共资金资源资产的低效和浪费,杜绝民生领域公共资金截留、挤占、挪用行为;要着力解决“为政不为”,避免因推诿扯皮导致效率低下。

会议强调,各级政府要把纪律挺在前面,拿起“四种形态”武器,防微杜渐,强化惩治。



## 哈尔滨市职业教育活动周启动

本报8日讯(记者陈贺)8日,2018年哈尔滨市职业教育活动周启动仪式暨职业院校办学成果展在哈尔滨职业技术学院举行。

活动现场,哈市中高职院校举办了办学成果展,并进行了学生专业技能的现场展示。

据了解,5月6日~12日是2018年全国职业教育活动周的活动时间。其间,哈

市各中高职院校将深入开展职教改革成就展示、微视频大赛等一系列职教办学成果展示活动,广泛开展走进校园、走进企业、走进社区“三走进”职业教育体验活动,活动总数将达200余场。

哈尔滨剑桥职业技术学校汽修专业的学生对汽车变速箱进行盲拆组装技能展示。 曲显昊 本报记者 陈贺摄

# 跨松花江隧道盾构施工始发

**地铁2号线穿江隧道预计11月末实现洞通**

河底击穿等风险。“为这次施工专门定制的2台泥水盾构机,采用高强度、耐磨设计,刀盘、刀具有很高的耐磨损性,不需要在施工过程中更换刀具,为长距离江底盾构开挖降低风险。”徐贤宇告诉记者,盾构施工时,削下的渣土将由泥浆泵传送到地面,随后泥水分离系统会把这些泥浆进行筛分,筛出的泥沙将被排出,留下的地下水以及具有养分的土壤则重新排回江中,盾构机掘进可“一次成洞”。

徐贤宇说,该区间为双向隧道,随着“松江1号”始发,预计1个月后,“松江2号”盾构机将由太阳岛站出发启动盾构施工。“松江1号”盾构机每天将向前掘进14米。预计今年11月末,太阳岛站至人民广场站双隧道将实现洞通。

记者采访中了解到,地铁2号线一期太阳岛站至人民广场区间隧道总长约1.9公里,过江段长约1.2公里。据介绍,这一区间是沟通哈尔滨市主城区与松北区的重要过江通道之一。哈尔滨市轨道交通2号线一期工程线路全长28.6公里,共设置19座车站,18个区间,起于哈尔滨市呼兰区学院路松北大学城站,向南穿越松花江和哈尔滨主城区,止于香坊区气象台。“目前哈尔滨地铁2号线一期工程已完成70%的土建工程建设,预计于2020年建成通车。”中电科哈尔滨轨道交通有限公司副总经理郭宪忠告诉记者。



“松江1号”盾构机施工现场。 本报记者 邢汉夫摄

## 中交一公局哈尔滨市地铁3号线二期工程

### “开拓者一号”盾构机开始掘进

本报讯(王少民)8时58分,中交一公局承建的哈尔滨市地铁3号线二期工程项目群力第六大道站——工农大街站区间“开拓者一号”盾构机成功始发,迎来2018年施工节点的“开门红”。

盾构机刀盘徐徐转动,“开拓者一

号”这条地下长龙开始掘进,为实现右线贯通奠定坚实基础。“开拓者一号”是由中交和机械设备制造有限公司制造的土压平衡式盾构机,掘进起于群力第六大道站,沿丽江路敷设,进入工农大街站,单线长约693米,区间主要为粉质粘土、细砂等,预计8月贯通。

以强烈的责任担当  
全程精准决战决胜脱贫攻坚

# 开展五方面专项治理和执纪监督

本报8日讯(记者马智博)记者从哈尔滨市纪委8日召开的专项治理和执纪监督工作动员部署会议上了解到,从5月起至11月,哈市纪委监委将在全市开展包括形式主义官僚主义新表现专项治理、领导干部违规经商办企业问题专项治理、机动车停车场监管责任专项执纪监督、农机补贴综合监管责任专项执纪监督、继续做好公职人员勾结“黑中介”问题专项整治在内的五个方面专项治理和执纪监督工作。

据了解,形式主义官僚主义新表现专项治理工作重点治理贯彻落实、调查研究、服务群众等十个方面存在的问题。对党员领导干部违规经商办企业问题的专项治理,将重点对扰乱市场秩序、破坏营商环境等行为予以严肃查处。全市机动车停车场方面专项执纪监督工作,重点监督检查相关部门对六个方面行为监管责任落实不力,不作为、慢作为、乱作为,违规操作、以权谋私等突出问题。其中包括未经审批私自画线、擅自设立“黑停车场”;公务人员以权谋私、亲亲厚友,说情打招呼、干预执法,甚至充当“保护伞”等问题。农机补贴专项执纪监督工作重点监督检查利用资金、项目管理权贪污受贿、谋取私利问题;伙同农机供应商、农机合作社弄虚作假、套取和骗取专项资金问题等六个方面问题。深入推进公职人员勾结“黑中介”违纪问题集中整治工作,将整治工作拓展到所有具有行政审批、行政许可及行政处罚等行政管理和服务职能的部门和单位,重点围绕三个方面开展集中整治,其中包括公职人员在办理各类行政许可、资质认定等业务过程中,为社会中介人员揽业务、办快件、违规操作,谋取利益或造成损失和不良影响的行为等。

## 主城6区3年内新购商品房限售

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈尔滨市政府网站获悉,近日,哈尔滨市人民政府办公厅下发《关于进一步加强房地产市场调控工作的通知》(以下简称《通知》),自即日起,在主城区6区(道里区、南岗区、道外区、香坊区、平房区和松北区)区域内,取消建设单位网签合同备案信息注销权限,凡新购买商品住房(不包括二手住房)的,自商品房网签合同签订之日起满3年方可上市交易。

《通知》要求,哈市将实行区域性限售政策。同时,进一步强化房地产监

市场监管,规范房地产市场秩序,重点强化商品房价备案和预售审批管理,严格执行商品房销售明码标价、一房一价规定。加大联合执法处罚力度,严厉查处捂盘惜售、炒作房价等行为。严格房地产中介管理,对严重侵害群众权益、扰乱市场秩序的中介机构,由市场监管部门依法清出市场。《通知》指出,要严格控制二套以上购房的首付和利率标准,根据市场运行情况,及时调整公积金和商业性个人住房贷款各项标准,抑制投资和投机购房需求。

## 强力整顿影响市容的广告牌匾

本报讯(记者李天池)记者日前从哈尔滨市城管局获悉,按照美丽城区创建总体工作要求,该局将从解决户外广告牌匾设置混乱现象入手,对影响城市容貌的各类户外广告牌匾进行清理整顿。

据介绍,哈市城管部门将以推进“六拆一清除”工作为重点,拆除违规设置、影响市容美观的户外广告和牌匾设施,强力治理“乱象”。包括拆除

违规设置在建筑物(构筑物)顶部的广告和牌匾设施、违规设置在建筑物(构筑物)立面上的广告和牌匾设施、违规设置在各类桥体上的广告设施等;以规范户外广告牌匾设置行为为重点。整治LED电子显示屏设置,治理设置过滥,清除内容低俗、视觉污染的广告等;以打造广告牌匾精品地区为重点,全力提升城市街路景观环境质量和水平。

## 开展防汛备汛大检查

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市防汛抗旱指挥部了解到,日前,哈市防指成立由市发改委、财政局、住建局、民政局等部门以及部分防汛专家组成的6个检查组,分赴9区9县(市)督促检查各地防汛备汛工作情况。

据了解,检查组重点检查责任制落实、防洪工程设施、山洪防御监测预警设施、物资储备、抢险队伍组建、预

案修编、水毁修复、自查与整改等情况,收集整理各地2018年安全度汛存在的问题及建议,并对检查中发现的问题现场提出整改要求。针对检查中发现的问题,检查组按照“一地一单”督查整改的要求,下发防汛安全隐患整改通知,督促各地做好“思想、责任、工程、预案、物资、队伍”六到位,确保度汛安全。

## 团市委举行18岁成人宣誓仪式

本报讯(刘蕾 记者李健)日前,由哈尔滨市委宣传部、共青团哈尔滨市委员会、市文明办、市教育局、市学联联合主办,哈尔滨市青少年教育研究会承办的“礼传华夏 耀我芳华”哈尔滨市第十九个18岁成人宣誓仪式在哈尔滨文庙隆重举行。1000余名18岁青年代表及其家长参加了集中宣誓仪式,全市约2万余名青年学生以各种形式参加了18岁成人宣誓主题教育活动。

仪式上,全体18岁青年代表在礼官的引领下,跨过状元桥来到大成殿前广场,出席活动的领导为18岁学生代表“加冠加笄”;18岁学生代表行“醴礼”,并分别向孔子像、父母和教师代表行拜礼。

此次活动是团市委、市学联号召全市青年铭记传统文化、弘扬民族精神的重要内容,旨在培养青年学生热爱祖国、热爱家乡的情感,提高青年学生的公民意识。